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１．調査の概要 

① 調査の目的 

第６次高萩市総合計画及び第２期高萩市創生総合戦略の策定にあたり、市政に関する市⺠の

意向等を把握し、計画づくりに反映させることを目的とする。 

 

② 調査方法 

ア 調査対象：一般市民 

◆調査期間  ：2019 年 1１月２９日（金）～2019 年 1２月２2 日（日） 

◆調査対象者 ：高萩市に住所を有する 18 歳以上の住民を無作為抽出 

◆調査方法  ：郵送による配布、回収 

◆回収率   ：46.6％（配布 3,000 票、有効回収 1,398 票） 

イ 調査対象：若年層 

◆調査期間  ：2019 年 1１月２９日（金）～2019 年 12 月 22 日（日） 

◆調査対象者 ：高萩市に住所を有する 15 歳～18 歳の住民 

◆調査方法  ：郵送による配布、回収 

◆回収率   ：37.2％（配布 794 票、有効回収 295 票） 

 

③ 留意事項 

回答の割合は、選択肢ごとに小数点第２位を四捨五入しているため、数値の合計が 100％に

ならない場合がある。複数回答可の設問の場合、すべての回答割合を合計すると 100％を超え

る場合がある。 
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２．市民アンケート調査結果 

① 回答者属性 

問１-１ 性別 

「男性」が 41.6％、「女性」が 42.9％であった。 

 

 
 

問１-２ 年齢 

「70 歳以上」（36.1%）が最も多く、以下、「60～69 歳」（24.7%）、「50～59 歳」（13.7%）

の順であった。 

 

 

問１-３ 職業 

「無職」（30.7%）が最も多く、以下、「会社員」（22.7%）、「専業主婦・主夫」（15.6%）の

順であった。 

 
 

問１-４ 家族構成 

「親子（２世代）」（41.3%）が最も多く、以下、「夫婦のみ」（33.0%）、「単身」（10.0%）の

順であった。 

 

  

41.6 42.9 15.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
N=1,398

男性 女性 不明

1.1

4.4 7.5 11.2 13.7 24.7 36.1

1.3
N=1,398

18～19歳 20歳～29歳 30歳～39歳 40歳～49歳

50歳～59歳 60歳～69歳 70歳以上 不明

22.7

2.9

1.7

6.0 14.2 15.6

1.7

30.7

2.6

1.9
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1,398

会社員 教員・公務員 農林業 自営業、会社経営
パート、アルバイト 専業主婦・主夫 学生 無職
その他 不明

10.0 33.0 41.3 9.6 3.9

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
N=1,398

単身 夫婦のみ 親子( ２世代)       
親・子・孫( ３世代) その他 不明
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問１-５ 居住地域 

「島名」（18.2%）が最も多く、以下、「安良川」（12.9%）、「上手綱（望海含む）」（11.7%）

の順であった。 

 
 

問１-６ 婚姻・配偶者の有無 

「既婚・配偶者あり（現在夫または妻がいる）)」（68.9%）が特出しており、以下、「未婚」

（15.3%）、「婚姻歴あり（現在配偶者なし）」（13.4%）の順であった。 

 
 

問１-７ 居住年数 

「県内の他の市町村出身である」（27.5%）が最も多く、以下、「生まれてからずっと住んでい

る」（25.6%）、「高萩市の出身だが、市外での居住経験がある」（23.5%）の順であった。 

 

具体的な居住年数をみると、「31 年以上」（65.3%）が特出しており、以下、「21～30 年」

（16.2%）、「11～20 年」（7.9%）の順であった。 

  

地域名 割合 地域名 割合

本町                4.2% 上手綱（望海含む） 11.7%

大和町              2.1% 下手綱              9.6%

春日町              1.3% 高戸                3.7%

東本町              2.9% 赤浜                1.6%

肥前町              1.8% 若栗                0.1%

有明町              4.1% 上君田              0.9%

高浜町              5.8% 下君田              0.5%

高萩                7.7% 中戸川・福平        0.7%

安良川              12.9% 大能                0.4%

石滝                3.4% 横川                0.4%

島名                18.2% 不明 1.2%

秋山                5.1%

15.3 68.9 13.4
2.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1,398

未婚 既婚・配偶者あり（現在夫または妻がいる） 婚姻歴あり（現在配偶者なし） 不明

25.6 23.5 27.5 20.7

2.6
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1,398

生まれてからずっと住んでいる 高萩市の出身だが、市外での居住経験がある

県内の他の市町村出身である 県外の出身である

不明

2.6

2.5

3.0 7.9 16.2 65.3

2.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
N=1,398

３年未満 ３～５年 ６～１０年 １１～２０年
２１～３０年 ３１年以上 不明
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問１-８ おもな交通手段 

「自動車(自分で運転)」（75.3%）が特出しており、以下、「自動車（他人に乗せてもらう）」

（11.0%）、「徒歩」（6.2%）の順であった。 

 

  

5.0 75.3 4.1 11.0

1.1

6.0 6.2

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
N=1,398

バス 自動車(自分で運転) タクシー
自動車(他人に乗せてもらう) バイク 自転車
徒歩 不明



5 

 

② 暮らし・住みやすさ・幸福感について 

問２ 現在の生活環境を総合的にみて、高萩市は、暮らしやすいまちであると思います

か。 

「どちらかといえば暮らしやすい」（46.6%）が最も多く、以下、「どちらかといえば暮らしに

くい」（24.8%）、「暮らしやすい」（17.5%）の順であった。 

 
 

問３ 以前（10 年くらい前）と比べて、高萩市は住み良いまちになったと感じますか。 

「変わらない」（47.9%）が最も多く、以下、「やや住みにくくなった」（21.7%）、「やや住み

良くなった」（10.4%）の順であった。 

 
 

問４ あなたは、高萩市に「自分のまち」としての愛着をどの程度感じていますか。 

「愛着をやや感じている」（39.7%）が最も多く、以下、「愛着を感じている」（31.4%）、「愛

着をあまり感じていない」（20.7%）の順であった。 

 
 

  

17.5 46.6 24.8 7.5 3.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1,398

暮らしやすい どちらかといえば暮らしやすい

どちらかといえば暮らしにくい 暮らしにくい

不明

2.6

10.4 47.9 21.7 10.3 4.6

2.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
N=1,398

かなり住み良くなった やや住み良くなった

変わらない やや住みにくくなった

かなり住みにくくなった １０年前は住んでいなかったのでわからない

不明

31.4 39.7 20.7 5.5 2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1,398

愛着を感じている 愛着をやや感じている

愛着をあまり感じていない 愛着を感じていない

不明
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問５ あなたは、高萩市の良いところは何だと思いますか。（あてはまるもの３つまで○） 

「気候が穏やかで暮らしやすい」（63.6%）が最も多く、以下、「花貫渓谷や里山などの景色」

（50.1%）、「常磐自動車道や国道６号、常磐線などを利用して移動しやすい」（35.8%）、「スー

パーモール高萩やイオンなどの商業施設」（27.3%）、「高戸海岸や赤浜海岸など海岸線の景色」

（25.8%）の順であった。 

 
 

問６ 現在、あなたは高萩市での暮らしにどの程度幸福を感じていますか。 

「幸福」を 10点、「不幸」を０点とすると、何点くらいになると思いますか。 

「5 点」（43.1%）が最も多く、以下、「7 点」（12.7%）、「6 点」（10.0%）の順であった。 

 
 

  

50.1 

25.8 

3.5 

7.7 

9.4 

18.0 

1.4 

6.9 

6.1 

1.5 

27.3 

1.0 

10.6 

63.6 

35.8 

3.6 

2.2 

0 20 40 60 80

花貫渓谷や里山などの景色

高戸海岸や赤浜海岸など海岸線の景色

山間地域での登山やキャンプ

高萩海水浴場や高戸小浜海岸などでの海水レジャー

穂積家住宅や松岡周辺の歴史的な街並み

米や野菜、果物などの農産物

農産物加工品や菓子、工芸品などの地元産品

高萩まつりや紅葉まつりなどのイベント

ロケ地が多い（穂積家住宅や赤浜海岸など）

高浜スポーツ広場などのスポーツ施設

スーパーモール高萩やイオンなどの商業施設

企業や店舗、医療関係等の働く場がある

県北医療センターなどの医療施設が充実している

気候が穏やかで暮らしやすい

常磐自動車道や国道６号、常磐線などを利用して移動しやすい

その他

不明

N=1,398

※複数回答

%

0.7 

1.2 

2.2 

7.1 7.8 43.1 10.0 12.7 7.7 

1.7 

2.2 

3.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
N=1,398

０点 １点 ２点 ３点
４点 ５点 ６点 ７点
８点 ９点 １０点 不明
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問７ 高萩市のこれからのまちづくりで、どのようなイメージのまちが望ましいと思い

ますか。（あてはまるもの２つまで○） 

「生活環境のよいまち」（41.5%）が最も多く、以下、「安心安全なまち」（28.6%）、「子ども

を育てやすいまち」（21.1%）、「便利なまち」（20.7%）、「社会福祉を重点とするまち」（19.7%）、

の順であった。 

 

 

問８ 高萩市にこれからも住んでいたいと思いますか。 

「住み続けたい」（51.8%）が最も多く、以下、「当分転居するつもりはない」（29.3%）の順

であった。 

 

  

41.5 

21.1 

10.3 

3.6 

20.7 

28.6 

3.5

6.1

10.7

11.4

8.6

19.7

2.6

8.7

3.2

2.1

2.5

0 10 20 30 40 50

生活環境のよいまち

子どもを育てやすいまち

楽しみの多いまち

文化や歴史、伝統の香り高いまち

便利なまち

安心安全なまち

農林業を育てるまち

工業を育てるまち

商業を育てるまち

観光の魅力を増すまち

健康づくりを進めるまち

社会福祉を重点とするまち

生涯学習をめざしたまち

あたたかい心と連帯を育てるまち

市民参加のまち

その他

不明

N=1,398

※複数回答

%

51.8 29.3 9.1

0.8

9.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
N=1,398

住み続けたい 当分転居するつもりはない そのうち転居したい

近いうちに転居する 不明
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問８-１ 住み続けたい理由（あてはまるもの３つまで○） 

問 8 にて「住み続けたい」か「当分転居するつもりはない」のどちらかに答えた回答者の理

由をみると、「家や土地を持っている」（82.9%）が特出しており、以下、「自然が豊か」（44.5%）、

「日常生活に便利」（20.9%）、「隣近所の人間関係が良い」（19.7%）、「交通事故、犯罪等が少な

い」（18.3%）の順であった。 

 
 

問８-２ 転居したい理由（あてはまるもの３つまで○） 

問 8 にて「そのうち転居したい」か「近いうちに転居する」のどちらかに答えた回答者の理

由をみると、「日常の買い物が不便」（47.8%）が最も多く、以下、「道路事情や交通の便が悪い」

（37.0%）、「市内に適当な職場が少ない」（25.4%）、「保健・医療サービスや施設が不十分」

（24.6%）の順であった。 

  

82.9 

16.8 

7.2 

10.2 

20.9 

0.4 

0.3 

2.4 

1.0 

18.3 

19.7 

44.5 

1.5 

5.5 

0.9 

0 20 40 60 80 100

家や土地を持っている

職場が近い

通勤・通学に便利

道路・交通の便が良い

日常生活に便利

教育環境が充実している

子育て支援策が充実している

福祉サービスが充実している

文化・スポーツ・レジャー施設が整備されている

交通事故、犯罪等が少ない

隣近所の人間関係が良い

自然が豊か

市に発展性・将来性がある

その他

不明
N=1,133

※複数回答

%

2.9 

47.8 

37.0 

8.7 

12.3 

25.4 

24.6 

10.1 

15.2 

6.5 

8.0 

6.5 

7.2 

18.8 

1.4 

0 20 40 60

自然の減少や環境の悪化が進んでいる

日常の買い物が不便

道路事情や交通の便が悪い

地域の行事や近所づきあいが面倒

子供の保育・教育のことが心配

市内に適当な職場が少ない

保健・医療サービスや施設が不十分

福祉分野のサービスや施設が不十分

文化・スポーツ・レジャー施設が不十分

上下水道などの生活環境施設の整備が遅れている

消防、防災、防犯体制に不安を感じる

家賃が高い

両親や親戚が近くにいない

その他

不明
N=138

※複数回答

%
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③ 日常の医療・健康づくり・福祉等について 

問９ あなたは、かかりつけの医師がいますか。 

「いる」が 66.7％、「いない」が 31.7％であった。 

 
 

問 10 あなたは、休日や夜間に診療を受けられる病院や診療所の場所、または場所を調

べる方法を知っていますか。 

「知っている」が 75.1％、「知らない」が 22.7％であった。 

 
 

問 11 あなたは、週１回以上スポーツをしていますか。 

「していない」が 69.8％、「している」が 28.2％であった。 

 
 

問 12 あなたは、普段健康のために何かしていますか。（あてはまるものすべてに○） 

「朝食を毎日とる」（67.6%）が最も多く、以下、「たばこを吸わない」（52.9%）、「適正な睡

眠時間」（49.6%）、「主食、主菜、副菜のそろった食事をとる」（42.3%）、「塩分を控える」（38.6%）

の順であった。 

  

66.7 31.7

1.6
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1,398

いる いない 不明

75.1 22.7

2.2
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1,398

知っている 知らない 不明

28.2 69.8

2.0
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1,398

している していない 不明

49.6 

52.9 

36.6 

35.2 

25.1 

67.6 

42.3

38.6

17.7

3.7

6.9

1.1

0 20 40 60 80

適正な睡眠時間

たばこを吸わない

適正な体重の維持

過度の飲酒をしない

週２回30分以上の運動

朝食を毎日とる

主食、主菜、副菜のそろった食事をとる

塩分を控える

間食をしない

その他

何もしていない

不明
N=1,398

※複数回答

%
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問 13 あなたは、この１年間に健康診査を受けたことがありますか。 

「受けた」が 76.5％、「受けていない」が 22.1％であった。 

 
 

問 13-１ 〔問 13で１とお答えの方〕どのような健康診査を受けましたか。 

問 13 で「受けた」とした回答者の診査内容をみると、「勤務先等の健康診査」（33.4%）が

最も多く、以下、「市の健康診査」（29.1%）、「人間ドッグ」（19.8%）の順であった。 

 
 

問 14 あなたは、この１年間にがん検診を受けましたか。 

「受けていない」が 57.2％、「受けた」が 40.9％であった。 

 
 

問 14-１ 〔問 14で１とお答えの方〕どのような検診を受けましたか。（あてはまるものす

べてに○） 

問 14 で「受けた」とした回答者の検診内容をみると、「肺がん検診（胸部レントゲン・胸部

ＣＴ・喀痰検査）」（51.6%）が最も多く、以下、「大腸がん検診」（51.4%）、「胃がん検診」（47.2%）

の順であった。 

 

  

76.5 22.1

1.4
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1,398

受けた 受けていない 不明

33.4 19.8 29.1 11.6 6.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
N=1,069

勤務先等の健康診査 人間ドック 市の健康診査 その他 不明

40.9 57.2

1.9
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1,398

受けた 受けていない 不明

47.2 

51.4 

51.6 

29.7 

32.5 

19.8 

0.5

0 10 20 30 40 50 60

胃がん検診

大腸がん検診

肺がん検診（胸部レントゲン・胸部ＣＴ・喀痰検査）

乳がん検診

子宮がん検診

前立腺がん検診

不明

N=572

※複数回答

%
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問 15 あなたは、日々の暮らしの中で生きがいを感じることがありますか。 

「ある」が 78.0％、「ない」が 19.5％であった。 

 
 

問 15-１ 〔問 15 で１とお答えの方〕どのようなことで生きがいを感じますか。（あては

まるものすべてに○） 

問 15 で「ある」とした回答者が、どのようなことで生きがい感じるかをみると、「友人、知

人との付き合い」（54.9%）が最も多く、以下、「趣味・学習」（44.3%）、「子や孫の世話、家族

との団らん」（43.4%）の順であった。 

 
 

問 16 あなたは、悩みごとや心配ごとを相談できる相手がいますか。 

「はい」が 77.3％、「いいえ」が 18.7％であった。 

 
  

78.0 19.5

2.5
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1,398

ある ない 不明

54.9 

44.3 

43.4 

19.0 

24.2 

5.8 

4.2

6.7

3.9

0.1

0 10 20 30 40 50 60

友人、知人との付き合い

趣味・学習

子や孫の世話、家族との団らん

運動やスポーツ

仕事

町内会などの地域活動

高齢者クラブ活動

ボランティア活動

その他

不明
N=1,091

※複数回答

%

77.3 18.7

4.0
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1,398

はい いいえ 不明
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問 17 あなたは、悩みごとや心配ごとを相談できる方法や場所を知っていますか。（あ

てはまるものすべてに○） 

「知らない」（40.3%）が最も多く、以下、「市役所高齢福祉課（地域包括支援センター）」

（29.0%）、「市役所健康づくり課（こころの相談）」（24.0%）の順であった。 

 

 

  

29.0 

24.0 

11.7 

15.0 

15.2 

6.2 

40.3

8.9

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

市役所高齢福祉課（地域包括支援センター）

市役所健康づくり課（こころの相談）

在宅介護支援センター

社会福祉協議会

民生委員・児童委員

その他

知らない

不明 N=1,091

※複数回答

%
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④ 結婚・出産・子育てについて 

問 18 あなたは、これまでに結婚（届出をしたもの）をしたことがありますか。 

「結婚している」（68.3%）が最も多く、以下、「結婚したことがない」（14.2%）、「結婚した

が死別または離別している」（11.9%）の順であった。 

 
 

問 18-１ 〔問 18 で３とお答えの方〕あなたが現在独身である理由はどれですか。（あ

てはまるもの３つまで○） 

問 18 で「結婚したことがない」とした回答者の独身の理由をみると、「適当な相手にまだ出

会っていないから」（41.2%）が最も多く、以下、「独身のほうが自由で気楽から」（36.7%）、

「結婚する必要性をまだ感じないから」（19.1%）の順であった。 

 
 

問 18-２ 〔問 18 で２または３とお答えの方〕自分の一生を通じて考えた場合、あなた

の結婚に対するお考えは、次のうちどちらですか。 

問 18 で「結婚したが死別または離別している」か「結婚したことがない」とした回答者の結

婚に対する考え方をみると、「結婚するつもりはない」が 38.9％、「いずれ結婚するつもり」が

30.7％、「不明」が 30.4％であった。 

  

68.3 11.9 14.2

5.6
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1,398

結婚している 結婚したが死別または離別している 結婚したことはない 不明

15.1 

19.1 

36.7 

11.1 

10.6 

12.6 

41.2 

15.1 

0.5 

2.5 

1.5 

12.1 

4.0 

0 10 20 30 40 50

結婚するにはまだ若すぎるから

結婚する必要性をまだ感じないから

独身のほうが自由で気楽だから

今は仕事( または学業) に専念したいから

今は趣味や娯楽を楽しみたいから

異性とうまく付き合えないから

適当な相手にまだ出会っていないから

結婚資金が足りないから

結婚生活のための住居が見つからないから

親や周囲が結婚に同意しない（だろう）から

すでに結婚が決まっているから

その他

不明
N=199

※複数回答

%

30.7 38.9 30.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
N=365

いずれ結婚するつもり 結婚するつもりはない 不明
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問 18-３ 〔問 18で２または３とお答えの方〕同じく自分の一生を通じて考えた場合、

あなたの結婚に対するお考えは、次のうちどちらですか。 

問 18 で「結婚したが死別または離別している」か「結婚したことがない」とした回答者の結

婚に対する考え方を、問 18-2 とは違った設問でみると、「理想的な相手が見つかるまでは結婚

しなくてもかまわない」が 52.7％、「ある程度の年齢までには結婚するつもり」が 42.9％であ

った。 

 
 

問 18-４ 〔問 18 で２または３とお答えの方〕あなたは、何歳位のときに何歳位の相手

と結婚したいと思いますか。 

問 18 で「結婚したが死別または離別している」か「結婚したことがない」とした回答者の結

婚したい年齢をみると、「３０歳以上～４０歳未満」（33.0%）が最も多く、以下、「２０歳以上

～３０歳未満」（31.3%）の順であった。 

 

結婚したい相手の年齢をみると、「20 歳以上～30 歳未満」（40.2%）が最も多く、以下、「30

歳以上～40 歳未満」（27.7%）の順であった。 

 

  

42.9 52.7 4.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
N=112

ある程度の年齢までには結婚するつもり
理想的な相手が見つかるまでは結婚しなくてもかまわない
不明

0.0

31.3 33.0 13.4 11.6 10.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
N=112

２０歳未満 ２０～３０歳未満 ３０～４０歳未満 ４０～５０歳未満 ５０歳以上 不明

0.0

40.2 27.7 13.4 6.3 12.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
N=112

２０歳未満 ２０～３０歳未満 ３０～４０歳未満 ４０～５０歳未満 ５０歳以上 不明
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問 18-５ 〔問 18 で３とお答えの方〕あなたは、結婚をしようと考えている人の希望を

叶えるために、高萩市が取り組んでいる支援について知っていますか。（あて

はまるものすべてに○） 

問 18 で「結婚したが死別または離別している」か「結婚したことがない」とした回答者が知

っている高萩市の支援策等をみると、「不明」（64.3%）が最も多く、以下、「婚活イベントの開

催」（28.6%）、「新婚世帯の家賃補助」（8.0%）の順であった。 

 
 

問 19 これから結婚をしようと考えている人の希望を叶えるために、高萩市が行うべき

ことはどのようなことだと思いますか。（あてはまるもの３つまで○） 

「若者への就労支援」（42.3%）が最も多く、以下、「出会いの場や婚活イベントの提供」

（34.3%）、「新婚世帯に対する住宅取得支援」（31.4%）、「結婚祝い金などの手当」（24.8%）

の順であった。 

 

 

問 20 あなたは、現在何人のお子さんをお持ちですか。 

「2 人」（40.4%）が最も多く、以下、「3 人」（19.2%）、「0 人」（17.5%）の順であった。 

 
 

  

7.1

28.6 8.0 64.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
N=112

いばらき出会いサポートセンター登録料補助 婚活イベントの開催 新婚世帯の家賃補助 不明

24.8 

34.3 

31.4 

12.3 

3.9 

42.3 

14.2

2.9

19.8

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

結婚祝い金などの手当

出会いの場や婚活イベントの提供

新婚世帯に対する住宅取得支援

結婚相談窓口の設置

交際術やマナー講座等の開催

若者への就労支援

結婚は個人の問題なので市役所が関与する必要はない

その他

不明

N=1,398

※複数回答

%

17.5 10.9 40.4 19.2 2.6

0.4

8.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
N=1,398

０人 １人 ２人 ３人
４人 ５人以上 不明
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問 21 あなたは、今後（将来）お子さんを何人お持ちになる予定ですか。現在お持ちの

お子さんの数を含めてお答えください。 

「不明」（32.1%）が最も多く、以下、「2 人」（27.3%）、「0 人」（19.7%）の順であった。 

 
 

問 22 問 21 でお答えになった、今後お子さんをお持ちになる予定の人数は、あなたの

理想どおりですか。 

「理想の人数と同じ」（49.5%）が最も多く、以下、「不明」（27.2%）、「理想の子どもの人数

よりも少ない」（20.7%）の順であった。 

 
 

問 22-１ 〔問 22 で１とお答えの方〕今後お子さんをお持ちになる予定の数が、あなた

の理想のお子さんの数よりも少ない理由として近いものをお答えください。

（あてはまるもの３つまでに○） 

問 22 で「理想の子どもの人数よりも少ない」とした回答者の理由をみると、「年齢上の理由」

（53.1%）が最も多く、以下、「子育てや教育への経済的負担」（37.2%）、「仕事と子育ての両

立が難しい」（24.0%）、「健康上の理由」（21.4%）の順であった。 

 

  

19.7 7.6 27.3 11.2

1.6

0.6

32.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
N=1,398

０人 １人 ２人 ３人
４人 ５人以上 不明

20.7 49.5

2.6

27.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
N=949

理想の子どもの人数よりも少ない 理想の人数と同じ

理想の人数よりも多い 不明

37.2 

3.1 

24.0 

9.2 

7.1 

5.6 

53.1 

21.4 

7.7 

2.0 

0 10 20 30 40 50 60

子育てや教育への経済的負担

現在の住宅が狭い

仕事と子育ての両立が難しい

家事・育児に手が回らない

保育所などの子どもの預け先がない

自分や夫婦の生活を大切にしたい

年齢上の理由

健康上の理由

その他

不明

N=196

※複数回答

%
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問 23 出産や子育てのために、あなたが高萩市に望む支援策をお答えください。（あては

まるもの３つまでに○） 

「子育てと仕事が両立できる職場環境」（34.3%）が最も多く、以下、「不明」（31.3%）、「子

育てに関する情報提供の充実」（24.6%）、「雇用機会の増加」（24.0%）、「学童保育や一時預か

り所の充実」（20.2%）の順であった。 

 
 

問 24 〔中学生以下のお子さんがいらっしゃる方〕あなたは、子育てを楽しいと思いま

すか。 

「楽しいと思う」と「どちらかといえば楽しい」がともに 46.1％であった。 

 

  

24.0 

34.3 

4.5 

17.0 

3.9 

24.6 

19.7

20.2

3.1

6.9

4.5

8.4

9.3

1.6

31.3

0 10 20 30 40

雇用機会の増加

子育てと仕事が両立できる職場環境

不妊治療に対する支援

妊娠・出産、子育てのための医療体制

乳幼児健診などの保健サービスの充実

子育てに関する経済的支援

保育所、幼稚園の充実

学童保育や一時預かり所の充実

子育てに関する情報提供の充実

子育て世帯への住宅取得支援

子育てに関する相談支援

公園や子育て支援施設の充実

学校教育の充実

その他

不明

N=1,398

※複数回答

%

46.1 46.1

4.2 3.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
N=165

楽しいと思う どちらかといえば楽しい

どちらかといえば楽しくない 楽しいと思わない
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問 25 〔中学生以下のお子さんがいらっしゃる方〕あなたは、親や配偶者以外に、子育

てに関しての不安や悩みを相談する相手がいますか。 

「いる」が 73.7％、「いない」が 26.3％であった。 

 
 

問 26 あなたは、高萩市には、子どもを安心して産み育てることができる環境が整って

いると思いますか。 

「どちらともいえない」（36.4%）が最も多く、以下、「不明」（33.0%）、「どちらかといえば

そう思う」（12.5%）の順であった。 

 
 

問 26-１ 〔問 26で４・５とお答えの方〕具体的にどのような理由で「そう思わない」

と感じますか。（あてはまるものすべてに○） 

問 26 で「どちらともいえはそう思わない」か「そう思わない」とした回答者の理由をみると、

「子育て支援に関する情報が得にくい」（51.0%）が最も多く、以下、「子育て支援サービスや

施設が利用できていない」（37.5%）、「地域の人が自分の子育てを支えてくれると思わない」

（27.1%）の順であった。 

 
 

  

73.7 26.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
N=175

いる いない

4.3 12.5 36.4 8.3 5.4 33.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
N=1,398

そう思う どちらかといえばそう思う どちらともいえない

どちらかといえばそう思わない そう思わない 不明

51.0 

37.5 

21.4 

15.6 

27.1 

26.0 

3.6

0 10 20 30 40 50 60

子育て支援に関する情報が得にくい

子育て支援サービスや施設が利用できていない

幼稚園・保育所等の希望したサービスが利用できていない

親や配偶者以外に子育て仲間がいない

地域の人が自分の子育てを支えてくれると思わない

その他

不明
N=192

※複数回答

%
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⑤ 教育・生涯学習・文化について 

問 27 あなたは、学校・家庭・地域が連携した教育がなされていると思いますか。 

「わからない」（40.6%）が最も多く、以下、「どちらかといえばそう思う」（17.1%）、「不明」

（15.7%）、「どちらかといえばそう思わない」（13.6%）の順であった。 

 
 

問 28 高萩市の子どもは、萩っ子５に示された子どもに育っていると思いますか。 

「はい」が 37.4％、「不明」が 31.9%、「いいえ」が 30.7％であった。 

 
 

問 29 あなたは、生涯学習やスポーツ活動として家庭や地域、公民館等で何か活動を行

っていますか。 

「いいえ」が 73.1％、「はい」が 17.6%であった。 

 
 

問 30 あなたは、生涯学習やスポーツ活動の成果を地域等で生かしていますか。 

問 29 で「はい」とした回答者が、生涯学習やスポーツ活動の成果を地域等で生かしているか

どうかをみると、「どちらかといえば生かしている」（40.2%）が最も多く、以下、「どちらかと

いえば生かしていない」（20.7%）、「生かしていない」（19.9%）の順であった。 

 

  

4.9 17.1 13.6 8.2 40.6 15.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
N=1,398

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない

そう思わない わからない 不明

37.4 30.7 31.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
N=1,398

はい いいえ 不明

17.6 73.1 9.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
N=1,398

はい いいえ 不明

17.1 40.2 20.7 19.9

2.0
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=246

生かしている どちらかといえば生かしている

どちらかといえば生かしていない 生かしていない

不明
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問 31 あなたは、地域において生涯学習の機会が充足していると思いますか。 

「どちらともいえない」（46.5%）が最も多く、以下、「不明」（15.2%）、「どちらかといえ

ばそう思わない」（12.0%）の順であった。 

 
 

問 32 あなたは、この１年の間に芸術文化や伝統文化、歴史などに関することを見たり、

それらに関する行事に参加したことがありますか。（あてはまるものすべてに○） 

「しなかった」（55.4%）が最も多く、以下、「演劇やコンサートなどの芸術鑑賞に足を運んだ」

（21.3%）、「不明」（10.4%）の順であった。 

 
 

問 33 あなたは、市内で行われている芸術・文化活動に参加する機会が十分あると思い

ますか。 

「どちらともいえない」（36.2%）が最も多く、以下、「そう思わない」（19.9%）、「どちらか

といえばそう思わない」（15.2%）の順であった。 

 
 

問 34 あなたは、市内にある文化財に足を運んだり、見たりしたことがありますか。 

「ある」が 57.4%、「ない」が 35.3%であった。 

 
  

4.4 10.5 46.5 12.0 11.4 15.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
N=1,398

そう思う どちらかといえばそう思う どちらともいえない

どちらかといえばそう思わない そう思わない 不明

21.3 

7.4 

7.7 

8.9 

1.7 

1.4 

55.4

10.4

0 20 40 60

演劇やコンサートなどの芸術鑑賞に足を運んだ

歴史や伝統芸能などの伝統文化に親しんだ

文化・芸術活動に参加した

地域の文化に親しみ、交流した

外国の文化に親しみ、交流した

その他

しなかった

不明 N=1,398

※複数回答

%

4.6 12.7 36.2 15.2 19.9 11.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
N=1,398

そう思う どちらかといえばそう思う どちらともいえない

どちらかといえばそう思わない そう思わない 不明

57.4 35.3 7.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
N=1,398

ある ない 不明
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問 34-１ 〔問 34 で１とお答えの方〕具体的にどのような文化財ですか。（あてはまるもの

すべてに○） 

問 34 で「ある」とした回答者が足を運んだり見たりした文化財は、「穂積家住宅」（84.4%）

が最も多く、以下、「安良川の爺スギ」（58.5%）、「松岩寺のヤマザクラ」（47.9%）、「資料館

の展示資料」（44.6%）の順であった。 

 

  

58.5 

47.9 

8.5 

84.4 

14.8 

20.2 

44.6

3.1

1.1

0.5

0 20 40 60 80 100

安良川の爺スギ

松岩寺のヤマザクラ

大塚神社のスギ・モミ

穂積家住宅

赤浜一号墳・琵琶墓古墳

ささら

資料館の展示資料

埋蔵文化財包蔵地（現場説明会など）

その他

不明
N=802

※複数回答

%
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⑥ コミュニティ・地域活動・人権について 

問 35 あなたは、常会・自治会等が必要だと思いますか。 

「必要である」が 51.0%、「必要がない」が 41.2%であった。 

 

 

問 36 あなたは、常会・自治会等に加入していますか。 

「加入している」が 63.9%、「加入していない」が 32.8%であった。 

 

 

問 36-１ 〔問 36 で１とお答えの方〕常会・自治会等の加入世帯数のここ２〜３年の状

況はどうですか。 

問 36 で「加入している」とした回答者に対し、常会・自治会等への加入世帯数のここ 2～3

年の状況を聞いてみると、「減少している」（60.3%）が最も多く、以下、「変わらない」（28.2%）

の順であった。 

 

 

問 36-２ 〔問 36で１とお答えの方〕常会・自治会等への活動は、どれくらいの頻度で

参加していますか。 

問 36 で「加入している」とした回答者の常会・自治会等への参加頻度をみると、「年に１～

２回程度」（56.7%）が最も多く、以下、「２～３カ月に１回程度」（14.8%）、「不明」（14.0%）

の順であった。 

  

51.0 41.2 7.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
N=1,398

必要である 必要がない 不明

63.9 32.8 3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
N=1,398

加入している 加入していない 不明

5.5 60.3 28.2 5.3

0.8
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=894

増加している 減少している 変わらない わからない 不明

0.6

2.1

11.9 14.8 56.7 14.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
N=894

週に１回以上 月に２～３回程度 月に１回程度

２～３カ月に１回程度 年に１～２回程度 不明
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問 36-３ 〔問 36 で１とお答えの方〕実施している活動は何ですか。（あてはまるものすべ

てに○） 

問 36 で「加入している」とした回答者の実施している活動をみると、「地区の清掃や環境美

化活動」（54.0%）が最も多く、以下、「地区の新年会・忘年会など」（38.6%）、「慶弔」（28.6%）

の順であった。 

 
 

問 36-４ 〔問 36 で２とお答えの方〕「加入していない」理由は何ですか。（あてはまる

ものすべてに○） 

問 36 で「加入していない」とした回答者の理由をみると、「興味がない」（29.7%）が最も

多く、以下、「常会・自治会等がない」（24.9%）、「その他」（21.8%）の順であった。 

 
 

問 37 あなたは、子ども会、高齢者クラブ等の地域活動にどの程度参加していますか。 

「まったく参加していない」（63.0%）が最も多く、以下、「ほとんど参加していない」（14.0%）、

「不明」（7.4%）の順であった。 

 

  

54.0

38.6

13.3

28.6

7.7

17.4

0 10 20 30 40 50 60

地区の清掃や環境美化活動

地区の新年会・忘年会など

地区のお祭り

慶弔

その他

不明
N=894

※複数回答

%

9.8 

3.1 

29.7 

18.6 

24.9 

21.8 

5.7

0 5 10 15 20 25 30 35

常会・自治会等を知らない

常会・自治会等の入りかたがわからない

興味がない

参加する時間がない

常会・自治会等がない

その他

不明

N=458

※複数回答

%

3.9 6.0 5.7 14.0 63.0 7.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
N=1,398

積極的に参加している なるべく参加するようにしている 時々参加している

ほとんど参加していない まったく参加していない 不明
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問 38 あなたは、ご近所の家族構成や近況などを知っていますか。 

「ある程度は知っている」（48.1%）が最も多く、以下、「あまり知らない」（20.7%）、「知っ

ている」（14.4%）の順であった。 

 

 

問 38-１ 〔問 38 で１または２とお答えの方〕あなたは、近所の人とどの程度お付き合

いをしていますか。 

問 38 で「知っている」か「ある程度は知っている」とした回答者の近所との付き合い程度を

みると、「あいさつする程度の付き合い」（61.5%）が最も多く、以下、「親しく付き合っている」

（32.8%）、「非常に親しく付き合っている」（2.5%）の順であった。 

 
 

問 39 あなたがお住まいになっている地域では、お互いに助け合い支え合いができてい

ると思いますか。 

「どちらともいえない」（35.4%）が最も多く、以下、「どちらかといえばできていると思う」

（28.2%）、「できていると思う」（12.3%）の順であった。 

 
 

問 40 あなたは、地域活動、生涯学習、ボランティア等の社会活動に参加していますか。 

「参加する気はない」（36.8%）が最も多く、以下、「時々参加している」（19.7%）、「今後参

加してみたい」（17.9%）の順であった。 

 

  

14.4 48.1 20.7 10.7 6.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
N=1,398

知っている ある程度は知っている あまり知らない 知らない 不明

2.5 32.8 61.5

1.9

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
N=875

非常に親しく付き合っている 親しく付き合っている あいさつする程度の付き合い

付き合いはほとんどない 不明

12.3 28.2 35.4 10.5 10.3 3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1,398

できていると思う どちらかといえばできていると思う

どちらともいえない どちらかといえばできていないと思う

できていないと思う 不明

8.2 19.7 17.9 10.6 36.8 6.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1,398

よく参加している 時々参加している

今後参加してみたい 以前参加したが、やめてしまった

参加する気はない 不明
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問 41 あなたは、お住まいになっている地域の民生委員・児童委員を知っていますか。 

「知らない」（59.5%）が最も多く、以下、「知っている」（30.2%）、「民生委員・児童委員が

何か分からない」（5.9%）の順であった。 

 

 

問 42 あなたは、福祉分野におけるボランティア活動(地域福祉・高齢者福祉・障がい

者福祉・児童福祉活動等)に参加したことがありますか。 

「参加する気はない」（48.9%）が最も多く、以下、「今後参加してみたい」（23.7%）、「不明」

（8.7%）の順であった。 

 
 

問 43 あなたは、福祉分野におけるボランティア活動の必要性を感じていますか。 

「感じている」（44.5%）が最も多く、以下、「どちらともいえない」（42.1%）、「感じていな

い」（8.6%）の順であった。 

 

 

問 44 あなたは、今までに市内外の外国人との交流や外国文化に触れる機会がありまし

たか。 

「交流したことがない（触れる機会がない）」（76.0%）が突出しており、以下、「過去（３年

以上)に交流したことがある」（9.9%）、「不明」（5.4%）の順であった。 

  

30.2 59.5 5.9 4.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
N=1,398

知っている 知らない 民生委員・児童委員が何か分からない 不明

3.7 7.2 23.7 7.7 48.9 8.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1,398

よく参加している 時々参加している

今後参加してみたい 以前参加していたが、やめてしまった

参加する気はない 不明

44.5 42.1 8.6 4.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
N=1,398

感じている どちらともいえない 感じていない 不明

4.1 4.5 9.9 76.0 5.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
N=1,398

現在、交流している（現在、機会がある）

過去２年以内に交流したことがある（過去２年以内に触れる機会があった）

過去（３年以上) に交流したことがある

交流したことがない(触れる機会がない)

不明
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問 45 あなたは、社会のあらゆる分野で男女が平等になっていると思いますか。 

「どちらかといえば男性が優遇されている」（47.3%）が最も多く、以下、「平等である」

（24.6%）、「男性が優遇されている」（10.8%）の順であった。 

 
 

問 46 あなたは、高萩市が、人権が尊重されているまちだと思いますか。 

「あまり思わない」（39.2%）が最も多く、以下、「やや思う」（35.9%）、「思う」（9.7%）の

順であった。 

 
 

問 47  あなたは、この１年間に発言や行動で人権を傷つけられたことがありますか。 

「ない」が 87.0%、「ある」が 7.8%であった。 

 
 

問 47-１ 〔問 47 で１とお答えの方〕あなたが傷つけられた人権はなんですか。（あては

まるものすべてに○） 

問 47 で「ある」とした回答者の傷つけられた人権をみると、「その他」（29.4%）を除くと、

「高齢者の人権」（24.8%）が最も多く、以下、「女性の人権」（22.9%）、「子どもの人権」（18.3%）

の順であった。 

 

  

10.8 47.3 24.6 8.2

1.8

7.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1,398

男性が優遇されている どちらかといえば男性が優遇されている

平等である どちらかといえば女性が優遇されている

女性が優遇されている 不明

9.7 35.9 39.2 8.3 6.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
N=1,398

思う やや思う あまり思わない 思わない 不明

7.8 87.0 5.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
N=1,398

ある ない 不明

13.8 22.9 18.3 24.8 11.9 

0.9

0.0 

29.4 3.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
N=109

同和問題 女性の人権 子どもの人権

高齢者の人権 障がい者の人権 外国人の人権

感染症患者（ＨＩＶ）の人権 その他 不明



27 

 

⑦ 自然・環境について 

問 48 あなたは、高萩の自然が適切に保全されていると思いますか。 

「どちらかといえば保全されている」（53.6%）が最も多く、以下、「どちらかといえば保全さ

れていない」（22.6%）、「保全されている」（12.2%）の順であった。 

 
 

問 49 あなたは、自然環境の保全に関心がありますか。 

「どちらかといえば関心がある」（49.3%）が最も多く、以下、「関心がある」（22.7%）、「ど

ちらかといえば関心がない」（16.0%）の順であった。 

 
 

問 50 あなたのお住まいの周辺は、清潔で衛生的な生活ができる環境になっていると思

いますか 

「やや思う」（27.9%）が最も多く、以下、「思う」（25.8%）、「どちらともいえない」（23.2%）

の順であった。 

 

  

12.2 53.6 22.6 6.2 5.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1,398

保全されている どちらかといえば保全されている

どちらかといえば保全されていない 保全されていない

不明

22.7 49.3 16.0 8.2 3.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1,398

関心がある どちらかといえば関心がある

どちらかといえば関心がない 関心がない

不明

25.8 27.9 23.2 13.6 5.7 3.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
N=1,398

思う やや思う どちらともいえない

あまり思わない 思わない 不明
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問 50-１ 〔問 50 で４・５とお答えの方〕どのようなことが問題ですか。（あてはまるもの

すべてに○） 

問 50 で「あまり思わない」か「思わない」とした回答者が問題と思う環境をみると、「空き

地の管理」（50.6%）が最も多く、以下、「ペット（犬・猫等）の飼い方による被害」（40.9%）、

「廃棄物の不法投棄」（40.1%）の順であった。 

 
 

問 51 あなたは、地球環境保全のために以下の項目のうちどれかを実践していますか。

（あてはまるものすべてに○） 

「利用しない部屋の照明やテレビの電源を切っている」（74.1%）が最も多く、以下、「蛇口や

シャワーをこまめに止める等の節水をしている」（62.3%）、「自宅の庭・生垣で花や庭木等の緑

を育てている」（55.4%）、「詰替商品を積極的に購入している」（45.5%）、「風呂の残り湯を洗

濯や散水等に使用している」（38.6%）の順であった。 

 

  

16.4 4.5 17.8 16.4 40.9 50.6 40.1 15.6 

0.4 
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=269

大気汚染(野焼き等) 水質汚染
騒音 悪臭
ペット（犬・猫等）の飼い方による被害 空き地の管理
廃棄物の不法投棄 その他
不明

26.0 

36.6 

62.3 

38.6 

36.7 

74.1 

31.6

45.5

13.3

8.9

10.9

26.8

55.4

17.1

8.4

38.3

4.5

0 20 40 60 80

冷房は28℃以上、暖房は20℃以下に設定している

待機電力の削減(コンセントを抜く、主電源オフ)をしている

蛇口やシャワーをこまめに止める等の節水をしている

風呂の残り湯を洗濯や散水等に使用している

家族が同じ部屋で過ごし、暖房と照明の使用を減らしている

利用しない部屋の照明やテレビの電源を切っている

商品購入時に包装紙や袋をもらわない

詰替商品を積極的に購入している

生ごみ処理機やコンポストを利用（ごみ減量化）している

再生品やエコマーク商品を積極的に購入している

中古品購入、フリーマーケットを活用している

家具・電化製品を修理し長期利用している

自宅の庭・生垣で花や庭木等の緑を育てている

近いところへの移動は、自動車を利用しないようにしている

テレビや書籍、講習会等で環境保全に関する知識を学んでいる

電化製品は省エネ家電を使用している

不明

N=1,398

※複数回答

%
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⑧ 防災・防犯について 

問 52 あなたは、高萩市が、防災体制が整っていて、安心して暮らせるまちだと思いま

すか。 

「どちらともいえない」（42.3%）が最も多く、以下、「どちらかといえばそう思う」（27.8%）、

「どちらかといえばそう思わない」（9.4%）の順であった。 

 
 

問 53 あなたは、どのような災害対策に取り組んでいますか。（あてはまるものすべてに○） 

「懐中電灯の用意」（86.3%）が最も多く、以下、「ラジオの用意」（60.1%）、「保存飲料水の

備え」（55.4%）、「保存食品の備え」（42.3%）、「常備薬の備え」（37.0%）の順であった。 

 

  

8.4 27.8 42.3 9.4 6.9 5.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
N=1,398

そう思う どちらかといえばそう思う どちらともいえない

どちらかといえばそう思わない そう思わない 不明

29.0 

55.4 

42.3 

60.1 

86.3 

32.1 

34.0 

10.5 

26.0 

6.8 

19.7 

37.0 

10.4 

19.2 

0.3 

7.4 

21.5 

3.5 

0.7 

5.1 

0 20 40 60 80 100

消火器の設置

保存飲料水の備え

保存食品の備え

ラジオの用意

懐中電灯の用意

救急セットの用意

住宅用火災警報器の設置

感震ブレーカーの設置

家具や冷蔵庫などの転倒防止策

防炎製品(燃えにくいカーテン、じゅうたん等)の使用

緊急時の連絡方法を家族で決めている

常備薬の備え

防災アプリのダウンロード、利用

避難ルートの確認

マイタイムラインの設定

災害情報の収集方法の確認

防災マップによる地域特性の確認

土のうの準備

その他

不明

N=1,398

※複数回答

%
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問 54 あなたは、過去２年の間に防災訓練等に参加したことがありますか。 

「ない」が 74.8%、「ある」が 22.5%であった。 

 
 

問 54-１ 〔問 54で１とお答えの方〕参加したことがある活動の主催はどこでしたか。

（あてはまるものすべてに○） 

問 54 で「ある」とした回答者が参加した活動の主催をみると、「高萩市」（60.2%）が最も

多く、以下、「自治会や自主防災組織等」（22.0%）、「その他」（19.4%）の順であった。 

 
 

問 55 あなたは、お住まいの近くにある避難所の場所を知っていますか。 

「知っている」が 86.8%、「知らない」が 11.0%であった。 

 
 

問 56 あなたがお住まいの地域は、大雨が降っても、安心だと思いますか。 

「そう思う」（35.0%）が最も多く、以下、「どちらかといえばそう思う」（22.0%）、「どちら

ともいえない」（20.2%）の順であった。 

 

  

22.5 74.8 2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
N=1,398

ある ない 不明

60.2 8.6 22.0 19.4

1.0
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=314

高萩市 県・他市町村 自治会や自主防災組織等 その他 不明

86.8 11.0

2.1
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1,398

知っている 知らない 不明

35.0 22.0 20.2 8.9 12.0

1.9
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1,398

そう思う どちらかといえばそう思う どちらともいえない

どちらかといえばそう思わない そう思わない 不明



31 

 

問 57 あなたは、消防救急体制について、安心だと思いますか。 

「どちらともいえない」（38.8%）が最も多く、以下、「どちらかといえばそう思う」（31.4%）、

「そう思う」（19.5%）の順であった。 

 
 

問 58 あなたがお住まいの地域は、犯罪が少なく、安心して暮らせる地域になっている

と思いますか。 

「どちらかといえばそう思う」（38.4%）が最も多く、以下、「どちらともいえない」（25.1%）、

「そう思う」（24.9%）の順であった。 

 
 

問 59 あなたは、防犯のためにどのような対策をしていますか。（あてはまるものすべてに○） 

「戸締りを徹底している」（84.3%）が突出しており、以下、「夜間家の周りを明るくしている

(ライトの設置等)」（33.9%）、「防犯ブザーや携帯電話を持ち、すぐに連絡できるようにしてい

る」（31.4%）の順であった。 

 
 

問 60 あなたは、この１年間に防犯活動に参加したことがありますか。 

「ない」が 89.3%、「ある」が 6.7%であった。 

 
 

  

19.5 31.4 38.8 3.7 4.2

2.4
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1,398

そう思う どちらかといえばそう思う どちらともいえない

どちらかといえばそう思わない そう思わない 不明

24.9 38.4 25.1 5.5 4.1

1.9
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1,398

そう思う どちらかといえばそう思う どちらともいえない

どちらかといえばそう思わない そう思わない 不明

84.3 

8.7 

33.9 

14.8 

31.4 

1.9 

7.0 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

戸締りを徹底している

ピッキングされにくいか気にしている

夜間家の周りを明るくしている(ライトの設置等)

リュックタイプかばんを使うなど、ひったくりされにくいようにしている

防犯ブザーや携帯電話を持ち、すぐに連絡できるようにしている

その他

不明

N=1,398

※複数回答

%

6.7 89.3 4.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
N=1,398

ある ない 不明
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問 60-１ 〔問 60 で１とお答えの方〕あなたが参加した防犯活動はなんですか。（あては

まるものすべてに○） 

問 60 で「ある」とした回答者が参加した防犯活動をみると、「通学路などでの子どもの見守

り活動」と「声掛け、あいさつ運動」（ともに 43.6%）が最も多く、以下、「防犯パトロール、

巡回」（36.2%）、「防犯講習会、研修会への参加」（28.7%）の順であった。 

 
 

問 61 あなたは、この１年間、交通ルールを守っていますか。 

「はい」が 93.5%、「いいえ」が 3.7%であった。 

 
 

問 62 あなたは、この１年間に消費者トラブルにあったことがありますか。 

「ない」が 95.4%、「ある」が 1.9%であった。 

 

  

43.6 

43.6 

16.0 

36.2 

28.7 

13.8 

3.2

1.1

0 10 20 30 40 50

通学路などでの子どもの見守り活動

声掛け、あいさつ運動

見回りによる危険箇所のチェック

防犯パトロール、巡回

防犯講習会、研修会への参加

防犯ポスターやステッカーの掲示

その他

不明

N=94

※複数回答

%

93.5 3.7 2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
N=1,398

はい いいえ 不明

1.9

95.4 2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
N=1,398

ある ない 不明
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問 63 あなたは、消費者トラブルを解決するための次の方策を知っていますか。（あて

はまるものすべてに○） 

「クーリング・オフ」（53.0%）が最も多く、以下、「市の消費生活センター窓口への相談」

（41.7%）、「メーカー等のお客様相談室へのお問い合わせ」（34.0%）の順であった。 

 

  

41.7 

20.5 

25.7 

34.0 

53.0 

3.1 

0.6

15.5

8.9

0 20 40 60

市の消費生活センター窓口への相談

県の消費生活センター窓口への相談

国民生活センターへの相談

メーカー等のお客様相談室へのお問い合わせ

クーリング・オフ

少額訴訟制度

その他

知らない

不明 N=1,398

※複数回答

%
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⑨ まちづくり・市民生活・行政について 

問 64 あなたは、市民と行政が役割分担をし、協力してまちづくりをしていると思いま

すか。 

「どちらともいえない」（47.4%）が最も多く、以下、「どちらかといえばそう思う」（17.7%）、

「どちらかといえばそう思わない」（12.0%）の順であった。 

 
 

問 65 あなたは、市役所での窓口における職員の対応についてどう思いますか。 

「どちらかといえば良い」（34.0%）が最も多く、以下、「良い」（27.3%）、「どちらともいえ

ない」（26.0%）の順であった。 

 
 

問 66 あなたは、「市報たかはぎ」を読んだことがありますか。 

「毎号読んでいる」が 61.1%、「たまに読む」が 27.6%であった。 

 

 

問 66-１ 〔問 66で３とお答えの方〕「市報たかはぎ」を読まない理由はなんですか。 

問 66 で「読まない」とした回答者の理由をみると、「家に届かない」（33.9%）が最も多く、

以下、「興味がない」（29.9%）、「「市報たかはぎ」がわからない」（14.2%）の順であった。 

 

  

6.7 17.7 47.4 12.0 10.7 5.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
N=1,398

そう思う どちらかといえばそう思う どちらともいえない

どちらかといえばそう思わない そう思わない 不明

27.3 34.0 26.0 6.0 3.4 3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
N=1,398

良い どちらかといえば良い どちらともいえない

どちらかといえば悪い 悪い 不明

61.1 27.6 9.1 2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
N=1,398

毎号読んでいる たまに読む 読まない 不明

14.2 29.9 9.4 33.9 6.3 6.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
N=127

「市報たかはぎ」がわからない 興味がない 読む時間がない

家に届かない その他 不明



35 

 

問 67 あなたは、「たかはぎＦＭ」を聴いたことがありますか。 

「聞いたことはあるが今は聴いていない」（35.5%）が最も多く、以下、「聞かない」（32.9%）、

「毎日ではないが聴いている」（23.7%）の順であった。 

 
 

問 67-１ 〔問 67で１または２とお答えの方〕今後も「たかはぎＦＭ」を聴き続けたい

と思いますか。 

問 67 で「毎日聴いている」か「毎日ではないが聴いている」とした回答者の視聴継続意向を

みると、「思う」（76.2%）が最も多く、以下、「わからない」（14.1%）、「思わない」（8.4%）

の順であった。 

 

 

問 67-２ 〔問 67で４とお答えの方〕「たかはぎＦＭ」を聴かない理由はなんですか。

（あてはまるものすべてに○） 

問 67 で「聴かない」とした回答者の理由をみると、「興味がない」（32.0%）が最も多く、

以下、「「たかはぎ FM」を知らない」（24.6%）、「聞く時間がない」（22.8%）の順であった。 

 

  

3.6 23.7 35.5 32.9 4.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1,398

毎日聴いている 毎日ではないが聴いている

聞いたことはあるが今は聴いていない 聴かない

不明

76.2 8.4 14.1

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
N=382

思う 思わない わからない 不明

24.6 

11.5 

32.0 

22.8 

17.6 

17.0 

6.5

2.2

0 10 20 30 40

「たかはぎFM」を知らない

聴き方がわからない

興味がない

聞く時間がない

家に電波が届かない

ラジオを持っていない

その他

不明

N=460

※複数回答

%
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問 68 あなたは、高萩ブランド推奨品があることを知っていますか。 

「知っている」が 80.3%、「知らない」が 17.2%であった。 

 
 

問 68-１ 〔問 68で１とお答えの方〕ブランド推奨品で知っているものはありますか。

（あてはまるものすべてに○） 

問 68 で「知っている」とした回答者の知っているブランド推奨品をみると、「八千代おこし」

（94.8%）が最も多く、以下、「花貫フルーツほおずき」（64.0%）、「はぎまろ」（61.2%）、「は

ぎまろワッフル」（57.3%）、「高萩せんべい」（50.0%）の順であった。 

 

  

80.3 17.2

2.4
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1,398

知っている 知らない 不明

43.7 

36.8 

34.6 

24.4 

94.8 

50.0 

57.3 

10.7 

47.6 

49.4 

36.0 

23.3 

4.0 

4.6 

6.9 

40.9 

14.6 

64.0 

41.4 

27.9 

61.2 

0.3 

0 20 40 60 80 100

高戸味噌

つるつき高萩いちご

爺杉万年筆・ボールペン・シャーペン

爺杉ストラップ

八千代おこし

高萩せんべい

はぎまろワッフル

愛娘みそ

めしどろぼうさん

宝来納豆ふるさと自慢

はぎまろクッキー

花貫ゆず味噌

常陸大黒豆低カロリー甘納豆

爺杉グッズ花入れ

爺杉グッズコースター

高萩真心一魂

高萩真心一魂酒粕アイス

花貫フルーツほおずき

花貫フルーツほおずきジャム

花貫フルーツほおずきアイス

はぎまろ

不明

N=1,123

※複数回答

%
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問 69 あなたは、身近に日常品の買い物ができる場所がなくて困っていますか。 

「困っていない」（40.5%）が最も多く、以下、「あまり困っていない」（22.1%）、「やや困っ

ている」（13.9%）の順であった。 

 
 

問 70 あなたは、日常生活の中で交通手段(バス、電車、マイカー)がなくて困っていま

すか。 

「困っていない」（56.5%）が最も多く、以下、「あまり困っていない」（15.3%）、「どちらで

もない」（9.4%）の順であった。 

 
 

問 70-１ 〔問 70 で４または５とお答えの方〕どのようなときに困っていますか。（あ

てはまるものすべてに○） 

問 70 で「やや困っている」か「困っている」とした回答者が、どのようなときに困っている

かをみると、「買い物」（67.2%）が最も多く、以下、「通院」（59.3%）、「公共施設への移動」

（32.4%）の順であった。 

 
 

問 71 あなたは、路線バス（デマンド型乗合タクシー含む）の運行に満足していますか。 

「利用していないのでわからない」（52.4%）が最も多く、以下、「どちらともいえない」

（15.7%）、「どちらかといえば不満」（12.1%）の順であった。 

 

  

40.5 22.1 12.7 13.9 7.2 3.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
N=1,398

困っていない あまり困っていない どちらでもない

やや困っている 困っている 不明

56.5 15.3 9.4 8.4 6.2 4.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
N=1,398

困っていない あまり困っていない どちらでもない

やや困っている 困っている 不明

21.6 67.2 59.3 32.4 9.8

2.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
N=204

通勤、通学 買い物 通院

公共施設への移動 その他 不明

0.9

3.5 15.7 12.1 8.9 52.4 6.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
N=1,398

満足 どちらかといえば満足 どちらともいえない

どちらかといえば不満 不満 利用していないのでわからない

不明
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問 71-１ 〔問 71で４または５とお答えの方〕どのようなことが原因ですか。（あてはま

るものすべてに○） 

問 71 で「どちらかといえば不満」か「不満」とした回答者の満足しない理由をみると、「運

行本数が少ない」（93.2%）が突出しており、以下、「始発、終発の時間」（28.6%）、「バスが目

的地近くを通らない」（25.9%）の順であった。 

 
 

問 72 安心な水が安定的に使用できていると思いますか。 

「そう思う」（45.0%）が最も多く、以下、「どちらかといえばそう思う」（24.3%）、「どちら

ともいえない」（14.9%）の順であった。 

 
 

問 72-１ 〔問 72 で４または５とお答えの方〕ご不満な点はどのようなことですか。（あ

てはまるものすべてに○） 

問 72 で「どちらかといえばそう思わない」か「そう思わない」とした回答者の不満点をみる

と、「料金が高い」（75.8%）が最も多く、以下、「水が美味しくない」（40.0%）の順であった。 

 
 

  

93.2

25.9

28.6

16.0

7.1

0.7

0 20 40 60 80 100

運行本数が少ない

バスが目的地近くを通らない

始発、終発の時間

運賃が高い

乗り降りのしやすさや乗り心地が悪い

不明
N=294

※複数回答

%

45.0 24.3 14.9 7.6 4.2 3.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
N=1,398

そう思う どちらかといえばそう思う どちらともいえない

どちらかといえばそう思わない そう思わない 不明

75.8

40.0

7.9

3.0

0 20 40 60 80

料金が高い

水が美味しくない

その他

不明

N=165

※複数回答

%
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問 73 あなたの満足度をお聞かせください。（各項目、あてはまる数字それぞれ１つに○） 

満足度は、「水道の水質について」（50.6%）が最も多く、以下、「駅の利便性について」（31.3%）、

「市内の幹線道路の整備状況について」（29.4%）、「市からの情報提供について」（29.2%）の順

であった。 

不満度は、「公共交通の運行について」（35.7%）が最も多く、以下、「市内の生活道路の整備

状況について」（33.7%）、「市内の生活道路の整備状況について」（27.0%）の順であった。 

※満足度は、「満足」、「やや満足」と回答した者の合計の割合を満足度とし、「やや不満」、「不満」と回

答した者の合計の割合を不満度とした。 

 

  

5.2%

5.7%

5.1%

2.8%

9.3%

19.7%

5.3%

5.2%

4.1%

3.8%

17.7%

23.7%

20.3%

10.2%

22.0%

30.9%

18.2%

24.0%

15.8%

15.6%

44.9%

36.3%

33.5%

42.3%

42.9%

31.8%

47.7%

45.6%

55.7%

51.6%

15.6%

19.5%

23.3%

23.1%

11.7%

6.2%

13.0%

12.3%

10.2%

13.7%

8.1%

7.5%

10.4%

12.6%

6.2%

3.4%

7.2%

5.5%

5.3%

6.9%

8.6%

7.3%

7.4%

9.0%

8.0%

7.9%

8.6%

7.5%

8.9%

8.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市内の公園の維持管理について

市内の幹線道路の整備状況について

市内の生活道路の整備状況について

公共交通の運行について

駅の利便性について

水道の水質について

山間地域内の道路の整備状況について

市からの情報提供について

市の広聴制度について

情報通信環境について

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 不明
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⑩ 高萩市の取り組みについて 

問 74 高萩市ではさまざまなまちづくりを進めていますが、各分野での取り組みについ

てどのように感じていますか。満足度・重要度を評価してください。 

※満足度は、「満足」、「やや満足」と回答した者の合計の割合を満足度とし、「やや不満」、「不満」と回

答した者の合計の割合を不満度とした。重要度は、「重要」、「やや重要」と回答した者の合計の割合を

重要度とした。 

 

ア 保健・医療・福祉について 

【満足度】 

満足度は、「健康づくり」（35.2%）が最も多く、以下、「高齢者福祉」（20.7%）、「少子

化対策・子育て支援」（14.8%）の順であった。 

不満度は、「少子化対策・子育て支援」（17.9%）が最も多く、以下、「高齢者福祉」（17.6%）、

「社会保障」（17.3%）の順であった。 

 
 

【重要度】 

重要度は、満足度と同様に「健康づくり」（67.6%）が最も多く、以下、「高齢者福祉」

（67.0%）、「社会保障」（62.7%）の順であった。なお、どの項目も全体的に重要度が高く、

最も低い「障がい者・障がい児福祉」でも 55.9%となっている。 

 

  

10.1%

3.9%

5.7%

3.7%

3.6%

3.6%

25.1%

10.9%

15.0%

8.4%

10.8%

9.3%

46.9%

52.9%

51.1%

61.6%

61.8%

56.7%

5.2%

12.0%

12.9%

7.9%

8.2%

12.1%

2.0%

5.9%

4.7%

4.3%

3.4%

5.2%

10.8%

14.2%

10.5%

14.0%

12.2%

13.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

健康づくり

少子化対策・子育て支援

高齢者福祉

障がい者・障がい児福祉

地域福祉

社会保障

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 不明

44.8%

44.5%

45.8%

36.6%

31.8%

39.9%

22.8%

16.9%

21.2%

19.3%

24.6%

22.8%

15.2%

18.5%

15.3%

23.5%

26.2%

19.9%

1.3%

1.9%

1.3%

1.9%

1.0%

0.7%

0.9%

1.5%

1.6%

1.9%

0.6%

0.6%

14.9%

16.7%

14.8%

16.7%

15.7%

16.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

健康づくり

少子化対策・子育て支援

高齢者福祉

障がい者・障がい児福祉

地域福祉

社会保障

とても重要 やや重要 どちらともいえない あまり重要でない 重要でない 不明
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イ 教育・文化について 

【満足度】 

満足度は、「学校教育」（24.4%）が最も多く、以下、「生涯学習」（19.9%）、「市民文化」

（19.7%）の順であった。 

 
 

【重要度】 

重要度も満足度と同様に、「学校教育」（61.8%）が最も多く、以下、「生涯学習」（48.5%）、

「市民文化」（46.4%）の順であった。なお、「学校教育」は「とても重要」（47.8%）が突

出している。 

 

  

5.5%

4.1%

4.0%

18.9%

15.8%

15.7%

51.8%

59.6%

59.1%

5.8%

5.1%

5.7%

2.6%

1.6%

2.1%

15.4%

13.7%

13.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

学校教育

生涯学習

市民文化

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 不明

47.8%

22.0%

19.9%

14.0%

26.5%

26.5%

18.7%

30.8%

33.7%

0.9%

2.6%

2.4%

1.1%

1.4%

1.4%

17.5%

16.5%

16.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

学校教育

生涯学習

市民文化

とても重要 やや重要 どちらともいえない あまり重要でない 重要でない 不明
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ウ 経済・産業について 

【満足度】 

満足度は全体的に低く、最も高い「観光の振興」においても 12.7%となっている。 

不満度をみると、「商工業の振興」（27.9%）が最も多く、以下、「観光の振興」（27.3%）、

「山間地域の振興」（14.6%）、「農林業の振興」（12.8%）の順であった。 

 
 

【重要度】 

重要度をみると、「商工業の振興」（59.9%）が最も多く、以下、「観光の振興」（57.3%）、

「農林業の振興」（47.9%）、「山間地域の振興」（44.9%）の順であった。 

 

  

3.0%

2.2%

2.1%

2.8%

7.2%

6.0%

7.0%

9.9%

62.8%

62.9%

49.2%

47.2%

8.4%

10.2%

18.8%

18.0%

4.4%

4.4%

9.1%

9.3%

14.2%

14.3%

13.7%

12.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

農林業の振興

山間地域の振興

商工業の振興

観光の振興

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 不明

26.2%

22.7%

36.1%

32.0%

21.7%

22.2%

23.8%

25.3%

31.2%

34.0%

21.5%

23.8%

2.4%

3.1%

1.7%

1.9%

1.4%

1.4%

0.7%

1.2%

17.1%

16.6%

16.2%

15.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

農林業の振興

山間地域の振興

商工業の振興

観光の振興

とても重要 やや重要 どちらともいえない あまり重要でない 重要でない 不明
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エ 生活環境について 

【満足度】 

満足度は、「消防」（45.0%）が最も多く、以下、「交通安全」（34.8%）、「防災」（34.7%）

の順であり、最も低いのが「循環型社会」（15.2%）であった。 

不満度は、「交通安全」（10.9%）が最も多く、以下、「環境衛生」（10.8%）、「防犯・消

費生活」（8.4%）の順であった。 

 
 

【重要度】 

重要度は、「防災」（69.6%）が最も多く、以下、「消防」（69.3%）、「交通安全」（69.0%）

の順であり、最も低いのが満足度と同様に「循環型社会」（50.8%）であった。 

 

  

6.8%

3.3%

5.4%

6.1%

11.7%

7.7%

4.9%

24.5%

11.9%

22.2%

28.7%

33.3%

27.0%

24.0%

48.1%

61.9%

47.6%

41.3%

39.2%

45.2%

49.9%

5.2%

5.9%

8.2%

7.3%

2.6%

5.4%

5.7%

1.4%

1.5%

2.6%

3.6%

1.1%

2.3%

2.7%

13.9%

15.6%

14.1%

13.0%

12.1%

12.4%

12.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自然環境共生

循環型社会

環境衛生

交通安全

消防

防災

防犯・消費生活

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 不明

29.9%

24.2%

38.1%

48.6%

49.4%

49.9%

45.4%

29.8%

26.6%

26.4%

20.4%

19.9%

19.7%

21.2%

21.0%

28.7%

17.3%

13.1%

13.2%

12.4%

15.2%

0.9%

0.9%

0.2%

0.2%

0.1%

0.2%

0.5%

0.6%

0.5%

0.4%

0.6%

0.4%

0.4%

0.4%

17.8%

19.1%

17.5%

17.2%

17.0%

17.3%

17.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自然環境共生

循環型社会

環境衛生

交通安全

消防

防災

防犯・消費生活

とても重要 やや重要 どちらともいえない あまり重要でない 重要でない 不明
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オ 社会基盤について 

【満足度】 

満足度は、「水道水」（45.8%）が最も多く、以下、「水質保全」（42.8%）、「情報・通信」

（21.1%）の順であった。 

不満度は、「公共交通機関」（32.5%）が最も多く、以下、「都市計画」（25.9%）、「道路・

河川」（25.7%）の順であった。 

 
 

【重要度】 

重要度は、満足度と同様に「水道水」（70.0%）が最も多く、以下、「水質保全」（69.8%）、

「道路・河川」（64.3%）の順であったが、どの項目も全体的に重要度が高く、最も低い「都

市計画」でも 56.4%となっている。 

 

  

2.4%

3.1%

3.1%

16.3%

15.0%

4.9%

7.7%

12.4%

9.4%

29.5%

27.8%

16.2%

48.7%

44.8%

40.9%

30.1%

35.8%

50.1%

16.5%

18.4%

21.3%

7.4%

5.1%

10.0%

9.4%

7.3%

11.2%

4.6%

2.8%

4.6%

15.2%

14.0%

14.0%

12.1%

13.4%

14.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

都市計画

道路・河川

公共交通機関

水道水

水質保全

情報・通信

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 不明

33.1%

38.7%

35.8%

53.4%

53.5%

34.3%

23.3%

25.6%

26.8%

16.6%

16.3%

25.3%

23.0%

16.5%

17.7%

12.0%

12.2%

21.3%

1.4%

0.4%

0.6%

0.3%

0.3%

0.7%

0.9%

0.7%

0.7%

0.8%

0.7%

0.6%

18.4%

18.1%

18.2%

17.0%

17.0%

17.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

都市計画

道路・河川

公共交通機関

水道水

水質保全

情報・通信

とても重要 やや重要 どちらともいえない あまり重要でない 重要でない 不明
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カ 地域経営について 

【満足度】 

満足度は、「人権」と「広報・広聴」（ともに 18.7%）が最も多く、以下、「移住・定住」

（17.3%）の順であった。 

不満度は、「市政経営」（15.0%）が最も多く、以下、「移住・定住」（12.2%）、「広報・

広聴」（8.2%）の順であった。 

 
 

【重要度】 

重要度は、「人権」（51.8%）が最も多く、以下、「移住・定住」（50.5%）、「市政経営」

（50.3%）の順であった。 

 

  

2.7%

2.9%

4.9%

3.3%

2.7%

3.2%

5.0%

10.4%

9.8%

13.8%

10.7%

10.7%

15.5%

12.3%

63.6%

56.6%

59.4%

63.7%

63.2%

57.8%

55.3%

4.9%

9.9%

3.8%

4.7%

5.7%

6.2%

8.6%

2.2%

5.1%

2.3%

1.6%

1.9%

2.0%

3.6%

16.2%

15.7%

15.8%

16.0%

15.9%

15.4%

15.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市民協働

市政経営

人権

男女共同参画

交流・連携

広報・広聴

移住・定住

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 不明

18.6%

29.6%

33.1%

19.2%

18.4%

20.0%

26.3%

24.7%

20.7%

18.7%

22.5%

24.7%

25.7%

24.2%

35.0%

28.4%

28.0%

36.4%

35.2%

33.2%

28.8%

1.4%

1.3%

0.5%

1.6%

1.6%

1.4%

1.1%

0.9%

1.1%

0.8%

1.0%

1.1%

0.9%

0.9%

19.5%

18.9%

19.0%

19.2%

19.0%

18.9%

18.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市民協働

市政経営

人権

男女共同参画

交流・連携

広報・広聴

移住・定住

とても重要 やや重要 どちらともいえない あまり重要でない 重要でない 不明
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⑪ 高萩市のこれらからのまちづくりについて 

問 75 これからの高萩市をもっとよいまちにしていくためには、どのような資源（ヒト・

モノ・環境など）を生かすことが大切だと思いますか。（あてはまるものすべてに○） 

「子育て世代の定住」（63.2%）が最も多く、以下、「自然環境（山林・海・水辺・川）」（60.0%）、

「子どもたち」（56.9%）、「近隣市との連携」（46.4%）、「定年・退職層」（37.6%）の順であっ

た。 

 

  

56.9 

63.2 

37.6 

32.1 

15.3 

10.8 

60.0 

16.1 

33.8 

33.9 

21.0 

46.4 

2.8 

8.8 

0 20 40 60 80

子どもたち

子育て世代の定住

定年・退職層

特技や専門性を持つ市民の活用

市内の活動団体

市外の専門家（学識者等）

自然環境（山林・海・水辺・川）

伝統的な工芸

市内の特産品・加工品

県内主要都市へのアクセスの利便性

情報通信技術（ＩＣＴ）

近隣市との連携

その他

不明

N=1,398

※複数回答

%
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問 76 あなたは、高萩市がこれからどのようなまちになっていくとよいと思いますか。 

（あてはまるもの３つまで○） 

「お互いを支え合い、健康で、子ども・高齢者・障がいのある人など」（53.5%）が最も多く、

以下、「高齢者が生きがいを持ち、安心して充実した生涯がおくれるまち」（42.2%）、「災害、

交通事故、犯罪の少ない安全なまち」（37.6%）、「子どもがたくましく成長する教育と子育て環

境のよいまち」（36.1%）、「ゴミや公害のない清潔・快適で自然環境を大切にするまち」（27.5%）

の順であった。 

 
 

問 77 限られた財源の中でさまざまな行政課題に対応していくためには、どのような市

政運営が必要であると思いますか 

「市民との協働を進め、行政コストを出来るだけ抑え、現在の行政サービスの水準や負担は維

持する」（48.0%）が最も多く、以下、「不明」（21.5%）、「行政サービスの水準を多少下げて

も、住民の負担は増やさない」（17.3%）の順であった。 

  

53.5 

36.1 

42.2 

8.9 

9.1 

22.8 

24.7 

37.6 

9.9 

27.5 

20.6 

17.5 

3.9 

10.9 

10.8 

5.4 

2.1 

6.9 

0 20 40 60

お互いを支え合い、健康で、子ども・高齢者・障がいのある人などを

大切にするまち

子どもがたくましく成長する教育と子育て環境のよいまち

高齢者が生きがいを持ち、安心して充実した生涯がおくれるまち

地域の伝統、文化財などを大切にするまち

生涯学習やスポーツの盛んなまち

交通網や情報通信網が整備された便利なまち

道路、公園、住宅などの生活環境のよいまち

災害、交通事故、犯罪の少ない安全なまち

まちなみの美しい、景観に優れたまち

ゴミや公害のない清潔・快適で自然環境を大切にするまち

地域産業に活力のあるまち

地域資源を生かし、多くの人々でにぎわう観光・交流のまち

地域活動や国内外の交流が盛んなふれあいのまち

市民がまちづくりに積極的に参画できるまち

誰もが尊重される人権を大切にするまち

誰もが取り残されない国際基準の目標（SDGs）に取り組むまち

（SDGsの推進）

その他

不明

N=1,398

※複数回答

%

6.1 17.3 48.0 7.1 21.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
N=1,398

高い水準の行政サービスの提供を受けるためには、今以上の住民の負担もやむを得ない

行政サービスの水準を多少下げても、住民の負担は増やさない

市民との協働を進め、行政コストを出来るだけ抑え、現在の行政サービスの水準や負担は維持する

広域行政で合理化を図れるものは、積極的に広域行政で行い、多少の不便があってもやむを得ない

不明
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問 78 次の１～７項目について、高萩市で「こんな取り組みはできないか」「こんなと

ころが改善できたらいい」などのご意見・ご提案を記入してください。（あてはま

るもの３つまで○） 

「不明」（39.3%）が最も多く、以下、「生活環境・道路交通基盤に関すること」（28.6%）、「産

業振興や地域の活性化に関すること」（26.0%）、「保健・福祉・医療に関すること」（25.8%）

の順であった。 

 
 

  

28.6 

26.0 

25.8 

10.6 

10.7 

6.4 

6.5

39.3

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

生活環境・道路交通基盤に関すること

産業振興や地域の活性化に関すること

保健・福祉・医療に関すること

教育や文化に関すること

行財政に関すること

協働のまちづくりに関すること

その他

不明

N=1,398

※複数回答

%
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２．若年層の定住に関するアンケート調査結果 

① 回答者属性 

問１（１） 性別 

「女性」が 52.2％、「男性」が 47.8％であった。 

 
 

問１（２） 年齢 

「16 歳」（35.9%）が最も多く、以下、「17 歳」（31.5%）、「18 歳」（23.1%）、「15 歳」

（8.8%）の順であった。 

 
 

問１（３） 職業 

「学生（高校生）」（99.0%）が殆どを占め、以下、「無職」（0.7%）、「パート・アルバイト」

（0.3%）であった。 

 
 

問１（４） 家族構成 

「親子（２世代）」（43.2%）が最も多く、以下、「不明」（35.6%）、「親・子・祖父母(３世代)」

（19.5%）の順であった。 

 
 

  

47.8 52.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
N=295

男性 女性

8.8 35.9 31.5 23.1

0.7
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=295

１５歳 １６歳 １７歳 １８歳 不明

99.0

0.0

0.0

0.3

0.7
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=295

学生（高校生） 会社員 自営業 パート、アルバイト 無職 その他

0.3

43.2 19.5

1.4

35.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
N=292

単身 親子(２世代) 親・子・祖父母(３世代) その他 不明
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問１（５） 居住地域 

「不明」（34.2%）を除くと、「島名」（11.3%）が最も多く、以下、「高萩」（9.2%）、「上手

綱（望海含む）」（8.6%）、「安良川」（7.5%）の順であった。 

 
 

問２ 〔問１（３）で「１．学生（高校生）」とお答えの方〕あなたが通学している学

校の所在地と学年をお答えください。（あてはまるもの１つに○） 

通学している学校の所在地をみると、「日立市」（53.1%）が最も多く、以下、「高萩市」（31.5%）、

「その他」（12.7%）の順であった 

 

学年をみると、「第 1 学年（年次）」が 33.6%、「第 2 学年（年次）」が 33.2%、「第 3 学年

（年次）」が 33.2%であった。 

 
 

問３ 〔問１（３）で「１．学生（高校生）」とお答えの方〕現在通学している学校を

卒業後、どのような進路を希望していますか。（あてはまるもの１つに○） 

「大学・専門学校等への進学」（69.2%）が最も多く、以下、「就職」（26.7%）、「その他」（2.7%）

の順であった。 

  

地域名 割合 地域名 割合

本町                2.7% 上手綱（望海含む） 8.6%

大和町              1.0% 下手綱              6.2%

春日町              0.3% 高戸                3.1%

東本町              1.0% 赤浜                0.7%

肥前町              1.4% 若栗                0.0%

有明町              2.1% 上君田              0.0%

高浜町              3.8% 下君田              0.0%

高萩                9.2% 中戸川・福平        0.3%

安良川              7.5% 大能                0.0%

石滝                0.3% 横川                0.0%

島名                11.3% 不明 34.2%

秋山                6.2%

31.5 53.1 2.7 12.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
N=292

高萩市 日立市 北茨城市 その他

33.6 33.2 33.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
N=292

第１学年（年次） 第２学年（年次） 第３学年（年次）

69.2 26.7 2.7

1.4
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=292

大学・専門学校等への進学 就職 その他 不明
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問４ 〔問１（３）で「１．学生（高校生）」とお答えの方〕問３で回答した進路先は

どの地域を希望していますか。（あてはまるもの１つに○） 

「東京都」（22.3%）が最も多く、以下、「水戸市」（20.5%）、「日立市」（15.4%）の順であ

った。 

 
 
 
 
 

  

地域名 割合

高萩市              9.2%

北茨城市            2.1%

日立市              15.4%

水戸市              20.5%

その他の茨城県内の市町村                7.2%

いわき市            1.4%

福島県（いわき市以外）                  0.7%

栃木県              1.4%

東京都              22.3%

千葉県              5.8%

その他の道府県      9.9%

海外                0.3%

不明 3.8%
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② 高萩市のことについて 

問５ あなたは、高萩市に「自分のまち」としての愛着をどの程度感じていますか。（あ

てはまるもの１つに○） 

「愛着をやや感じている」（43.4%）が最も多く、以下、「愛着を感じている」（25.8%）、「愛

着をあまり感じていない」（22.4%）の順であった。 

 
 

問６ あなたは、高萩市の良いところは何だと思いますか。（あてはまるもの３つまで○） 

「花貫渓谷や里山などの景色」（43.1%）が最も多く、以下、「気候が穏やかで暮らしやすい」

（38.6%）、「高戸海岸や赤浜海岸など海岸線の景色」（23.7%）、「高萩まつりや紅葉まつりなど

のイベント」（18.0%）、「米や野菜、果物などの農産物」（16.9%）の順であった。 

 
 

  

25.8 43.4 22.4 7.5 

1.0 
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=295

愛着を感じている 愛着をやや感じている

愛着をあまり感じていない 愛着を感じていない

不明

43.1 

23.7 

7.5 

13.2 

14.6 

16.9 

2.4 

18.0 

14.6 

5.1 

12.2 

0.3 

2.0 

38.6 

13.2 

7.8 

2.0 

0 10 20 30 40 50

花貫渓谷や里山などの景色

高戸海岸や赤浜海岸など海岸線の景色

山間地域での登山やキャンプ

高萩海水浴場や高戸小浜海岸などでの海水レジャー

穂積家住宅や松岡周辺の歴史的な街並み

米や野菜、果物などの農産物

農産物加工品や菓子、工芸品などの地元産品

高萩まつりや紅葉まつりなどのイベント

ロケ地が多い（穂積家住宅や赤浜海岸など）

高浜スポーツ広場などのスポーツ施設

スーパーモール高萩やイオンなどの商業施設

企業や店舗、医療関係等の働く場がある

県北医療センターなどの医療施設が充実している

気候が穏やかで暮らしやすい

常磐自動車道や国道６号、常磐線などを利用して移動しやすい

その他

不明

N=295

※複数回答

%
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問７ あなたは、高萩市に足りないものは何だと思いますか。（あてはまるもの３つまで○） 

「駅周辺の店舗（飲食店、娯楽施設など）」（65.1%）が最も多く、以下、「買い物の場所（シ

ョッピングセンターなど）」（61.4%）、「レジャー施設」（30.5%）、「若い人が働く場」（25.1%）、

「観光地や施設」（20.0%）の順であった。 

 

  

65.1 

61.4 

5.4 

17.6 

30.5 

20.0 

25.1

13.2

9.5

19.3

5.1

0.7

0 20 40 60 80

駅周辺の店舗（飲食店、娯楽施設など）

買い物の場所（ショッピングセンターなど）

病院や医院など

スポーツ施設

レジャー施設

観光地や施設

若い人が働く場

教育施設（大学や専門学校）

観光地などのＰＲ活動

交通施設（鉄道、バスなど）

その他

不明
N=295

※複数回答

%



54 

 

③ 将来住みたいところについて 

問８ あなたは将来、高萩市に住みたい（定住したい）と考えていますか。（あてはまるも

の１つに○） 

「将来は高萩市に住みたくない」（49.5%）が最も多く、以下、「将来は高萩市に住みたいが、

今は住むつもりはない」（26.1%）、「将来も高萩市に住みたいし、住むつもり」（24.1%）の順

であった。 

 
 

問９ 〔問８で「１」又は「２」とお答えの方〕あなたが「高萩市に住みたい」と回答

した理由は何ですか。（あてはまるもの３つまで○） 

問８で「将来も高萩市に住みたいし、住むつもり」か「将来は高萩市に住みたいが、今は住む

つもりはない」とした回答者の理由をみると、「風土や生活に慣れているから」（61.5%）が最

も多く、以下、「両親や親戚の近くで、又は実家で一緒に暮らしたいから」（39.2%）、「治安が

良いから」（30.4%）の順であった。 

 

  

24.1 26.1 49.5 

0.3 
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=295

将来も高萩市に住みたいし、住むつもり

将来は高萩市に住みたいが、今は住むつもりはない

将来は高萩市に住みたくない

不明

6.8 

11.5 

39.2 

6.1 

17.6 

30.4 

61.5 

16.2 

1.4 

2.0 

0 20 40 60 80

市内で働きたい企業・仕事があるから（親の仕事を継ぐから）

長男・長女だから

両親や親戚の近くで、又は実家で一緒に暮らしたいから

子育ての環境が良さそうだから

友人と離れたくないから

治安が良いから

風土や生活に慣れているから

地元に貢献したいから

その他

不明
N=148

※複数回答

%
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問 10 〔問８で「２」又は「３」とお答えの方〕あなたが高萩市に「今は住むつもりは

ない」又は「住みたくない」と回答した理由は何ですか。（あてはまるもの３つまで○） 

問８で「将来は高萩市に住みたいが、今は住むつもりはない」か「将来は高萩市に住みたくな

い」とした回答者の理由をみると、「自分のやりたい仕事が高萩市にないから」（53.4%）が最

も多く、以下、「商業施設やレジャー施設に魅力がないから」（40.4%）、「もっと都会に住んで

みたいから」（34.1%）の順であった。 

 

  

53.4 

34.1 

40.4 

6.7 

3.1 

6.7 

7.2

13

10.3

11.7

0 20 40 60

自分のやりたい仕事が高萩市にないから

もっと都会に住んでみたいから

商業施設やレジャー施設に魅力がないから

子育ての環境がよくなさそうだから

友人や知人が少ないから

治安が悪いから

両親や親戚から離れたいから

高萩市に愛着がないから

その他

不明
N=223

※複数回答

%
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問 11 あなたは、高萩市に住む人を増やすために必要な支援策は何だと思いますか。（あ

てはまるもの３つまで○） 

「商業施設やレジャー施設を増やすための支援を行うこと」（48.5%）が最も多く、以下、「新

たに企業を誘致し働く場を増やすこと」（35.6%）、「若い人の就職に関して支援すること」

（30.5%）、「バスの本数や路線を充実させること」（25.8%）、「教育や子育ての環境を良くする

こと」（20.7%）の順であった。 

 

 
 

 

35.6 

9.2 

8.1 

30.5 

15.9 

3.4 

13.2

17.6

9.5

48.5

20.7

15.6

25.8

6.4

5.4

3.1

2.4

0 20 40 60

新たに企業を誘致し働く場を増やすこと

現在市内にある会社の採用数を増やすこと

新たに起業しようとする人を支援すること

若い人の就職に関して支援すること

若い人へ経済支援すること

婚活や出会いの場を支援すること

地元の良さをPRすること

お祭りなどの地域活動を支援すること

観光や文化交流のための支援を行うこと

商業施設やレジャー施設を増やすための支援を行うこと

教育や子育ての環境を良くすること

鉄道などの公共交通機関へのアクセスを良くすること

バスの本数や路線を充実させること

自然環境を保全すること

災害対策の充実や治安を良くすること

その他

不明

N=295

※複数回答

%


